

# మన వెలుగు

## ప్రతి వార్త ప్రజల వైపు తెలుగు దినపత్రిక

### MANA VELUGU TELUGU DAILY

పబ్లిషర్: హైదరాబాద్

సంపుటి : 01

సంచిక : 53

మంగళవారం 08-10-2024

పేజీలు : 5

వెల : 4/-

# 2026 మార్చి నాటికి నక్కలిజం లుంతం



సమీక్ష సమావేశానికి ఒడిశా, పశ్చిమ బెంగాల్, ఢిల్లీ, ఝార్ఖండ్, మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, ఛత్తీస్ఘడ్, కేరళ రాష్ట్రాల మంత్రులు, అధికారులు హాజరయ్యారు. మావోయిస్టు ప్రభావిత రాష్ట్రాల్లో చేపట్టాల్సిన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు, ప్రస్తుతం ఉన్న భద్రత సమస్యలను అయితే ఆయా ప్రాంతాలకు విముక్తి కల్పించడం, సమాచార వ్యవస్థను నెలకొల్పడం, ఆయా ప్రాంతాల్లో ఏకలవ్య పాఠశాల ఏర్పాటు వంటి కీలక అంశాలపై చర్చించారు.

కేంద్రం చేపట్టే కార్యక్రమాల వివరాలను రాష్ట్రాలకు ఆయా శాఖల కేంద్ర మంత్రులు వివరించారు. మావోయిస్టు ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో ప్రస్తుతం చేపట్టిన అపరేషన్, సాయుధ బలగాల కార్యచరణ, బలగాల మోహరింపు వివరాలను ఇంటిలిజెన్స్ అధికారులు అందించారు. మావోయిస్టు ప్రభావిత రాష్ట్రాలకు అభివృద్ధి సాయాన్ని అందిస్తున్న మరో ఐదు కేంద్ర శాఖల మంత్రులతో పాటు డిప్యూటీ సేషన్ల సెక్యూరిటీ అధ్యయనం, కేంద్ర, రాష్ట్రాల ఉన్నతాధికారులు, కేంద్ర సాయుధ బలగాలకు చెందిన సీనియర్ ఆఫీసర్లు కూడా ఈ సమావేశంలో పాల్గొననున్నారు ఈ సందర్భంగా ఆయా రాష్ట్రాల్లో నక్కల్ని ఏరివేత, తాజా పరిస్థితులు, అభివృద్ధి ఇతర అంశాలపై చర్చించారు. నక్కల్ వివేత కార్యక్రమంలో భాగంగా అపరేషన్ కార్ లో నక్కల్ ను ఏరివేత లక్ష్యంగా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సంయుక్తంగా పనిచేస్తున్నాయని కేంద్ర మంత్రి అమిత్ షా అన్నారు. వివిధ అధికారుల మనో భావాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. వివిధ

ఈ సమావేశానికి తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, డీజీపీ జితేందర్, ఆంధ్రప్రదేశ్ హోంమంత్రి వంగలపూడి అనిత, డీజీపీ ద్వారకా తిరుమలరావు, చీఫ్ సెక్రటరీ సీరబ్ కుమార్ ప్రసాద్ హాజరయ్యారు. ఆర్డీసీ నక్కల్ అంశాలపై ప్రధానంగా చర్చించారు. ఈ సమావేశానికి కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా ఆధ్యక్షత వహించారు. ఈ భేటీలో మావోయిస్టు ప్రభావిత రాష్ట్రాల సీఎం, హోం మంత్రులు, సీఎస్ఐ, డీజీపీలు, కేంద్ర మంత్రులు, పలు కీలక శాఖల కార్యదర్శులు, కేంద్ర సాయుధ బలగాల, ఇంటిలిజెన్స్ ఉన్నతాధికారులు హాజరయ్యారు. దేశంలో మావోయిస్టు సమస్యను లేకుండా చేయడమే ప్రస్తుత లక్ష్యమని ఇప్పటికే అమిత్ షా ప్రకటించిన విషయం తెలిసిందే. ఈ సేవల్లో తదుపరి కార్యచరణ, రాష్ట్రాల భాగస్వామ్యంపై చర్చించారు. ఈ

## ఆ మాజీ మేయర్ అడుగులు టీడీపీ వైపు..



**హైదరాబాద్:** మాజీ మంత్రి ఎమ్మెల్యే మల్లారెడ్డి మనమరాలు ఎంఎల్ఏ మర్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి కూతురు వివాహం త్వరలో జరగనుంది. ఈ నేపథ్యం లో ఆహ్వాన పత్రాలను చంద్రబాబుకు ఇచ్చారు మల్లారెడ్డి, మర్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి, తీగల కృష్ణారెడ్డిలు. నేటి ఉదయం హైదరాబాద్ లోని చంద్రబాబు నివాసానికి హైదరాబాద్ మాజీ మేయర్ తీగల కృష్ణారెడ్డి తో కలిసి మల్లారెడ్డి, మర్రి వెళ్లారు. వివాహానికి రావాల్సిందిగా ఆహ్వాన పత్రాలను ఇచ్చారు మల్లారెడ్డి. అనంతరం మాజీ మంత్రి ఎమ్మెల్యే మల్లారెడ్డి, మర్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి, తీగల కృష్ణారెడ్డి. ఈ సందర్భంగా ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు తో దాదాపు గంట పాటు సమావేశం అయ్యారు. ఆ తర్వాత తీగల కృష్ణారెడ్డి మీడియా తో మాట్లాడుతూ, త్వరలో టీడీపీలో చేరతానని అన్నారు.. టీడీపీ హయాంలోనే హైదరాబాద్ అభివృద్ధి చెందిందని అన్నారు. తెలంగాణలో టీడీపీకి చాలా మంది అభిమానులు ఉన్నారని కొందరు ఎంఎల్ఏల కూడా టీడీపీ లు చేరనున్నారని చెప్పారు. .. తెలంగాణలో టీడీపీకి మళ్ళీ పూర్వవైపున తీసుకొస్తామన్నారు.

## లాలు ప్రసాద్ యాదవ్, తేజస్వీ యాదవ్ కు ఊరట



**'ల్యాండ్ ఫర్ జాబ్స్' కేసులో బెయిలు**  
**న్యూఢిల్లీ:** 'ల్యాండ్ ఫర్ జాబ్స్' కేసులో ఢిల్లీలోని మాజీ ముఖ్యమంత్రి లాలు ప్రసాద్ యాదవ్, ఆయన తనయులు తేజస్వీ యాదవ్, తేజ ప్రకాష్ యాదవ్ కు ఢిల్లీ కోర్టులో ఊరట లభించింది. కోర్టు సేవటి క్రితం బెయిలు మంజూరు చేస్తూ రౌన్డ్ ఎఫెన్సు కోర్టు అదేశాలు జారీచేసింది. ప్రత్యేక న్యాయమూర్తి విశాల్ గోగ్గి బెయిలు మంజూరు చేస్తూ ఒక్కొక్కరు రూ. లక్ష రూపాయల పూచీకత్తు సమర్పించాలని ఆదేశించారు. విచారణ సందర్భంగా వారిని అరెస్ట్ చేయరాదని దర్యాప్తు అధికారులకు ఆదేశాలు జారీచేసారు. ముగ్గురు తమ పాస్పోర్టులను సమర్పించాలని కోర్టు ఆదేశించింది.

## వైద్యశాస్త్రంలో ఇద్దరికి నోబెల్ బహుమతి



ప్రపంచ ప్రఖ్యాత నోబెల్ బహుమతుల ప్రకటన సోమవారం నుండి మొదలైంది. ఇవాళ వైద్యశాస్త్రంలో చేసిన అసాధారణ పరిశోధనకు గాను ఇద్దరు అమెరికన్ డాక్టర్లకు నోబెల్ బహుమతి ప్రకటించారు. విక్టర్ ఆంబ్రోస్, గ్యారి రవున్ ఈ పురస్కారానికి ఎంపికయ్యారు. జన్యు కార్యకలాపాలను నియంత్రించే ప్రాథమిక సూత్రమైన మైక్రోఆర్ఎన్ఎస్.. పోస్ట్ ట్రాన్స్క్రిప్షన్లో జీన్ రెగ్యులేషన్ లో దాని పాత్రపై చేసిన పరిశోధనల్లో వీరిరువురికి నోబెల్ పురస్కారం అందిస్తున్నట్లు స్టాన్ఫోర్డ్ లోని నోబెల్ బృందం సోమవారం ప్రకటించింది. కాగా ఇప్పటివరకు వైద్యశాస్త్రంలో 227 మంది నోబెల్ బహుమతి అందుకున్నారు. అక్టోబర్ నోబెల్ వర్షంతో రెండ్రం డిసెంబర్ 10న జరిగే వేడుకల్లో గ్రహీతలకు బహుమతితో పాటు, లక్ష డాలర్లను అందజేస్తారు.

## గాజా యుద్ధానికి ఏడాది..



పాలస్తీనా మిలిటెంట్ సంస్థ హమాస్ ను తురముట్టించడమే లక్ష్యంగా ఇజ్రాయెల్ మొదలుపెట్టింది గాజా యుద్ధానికి ఏడాది పూర్తయింది. గతేడాది అక్టోబర్ 7న ఈ యుద్ధం ప్రారంభమైంది. హమాస్ ఉగ్రవాదులు ఇజ్రాయెల్ నగరాల్లోకి చొరబడి దాదాపు 1,200 మంది పౌరులను హతమార్చారు. 250 మందికి పైగా బంధీలుగా మార్చుకున్నారు. హమాస్ ముప్పులను సృష్టించిన నరమేధానికి ప్రతీకారంగా ఇజ్రాయెల్ సేనలు యుద్ధాన్ని ఆరంభించాయి. ఇజ్రాయెల్ ప్రతీకార దాడుల్లో ఇప్పటివరకు కనీసం 41,000 మంది చనిపోయి ఉంటారని అంచనాగా ఉంది. గాజా స్ట్రైప్ లో అందివారం కూడా ఇజ్రాయెల్ వైమానిక దాడులు కొనసాగించింది. ఒక మసీదు, యుద్ధ నిరాశ్రయులకు ఆశ్రయం కల్పిస్తున్న ఓ పాఠశాల లక్ష్యంగా వైమానిక దాడి జరిపింది. ఈ ఘటనలో కనీసం 26 మంది చనిపోయినట్లు తెలుస్తోంది. హమాస్ ఉగ్రవాదులకు సంబంధించిన లక్ష్యాలుపై తాము కచ్చితమైన దాడులు చేశామని ఇజ్రాయెల్ ఆర్మీ ప్రకటించింది. కాగా హమాస్ కు మద్దతుగా నిలుస్తున్న రెబనాస్ మిలిటెంట్ సంస్థ 'హిజ్బుల్లా' స్థాపరాలను కూడా ఇజ్రాయెల్ ద్వంసం చేస్తోంది. ఇందుకు సంబంధించిన ఆపరేషన్ ను ఇటీవలే మొదలుపెట్టింది. ఈ మేరకు ఆ దేశ బలగాలు క్షేత్రస్థాయిలో దాడులను ముమ్మరం చేశాయి. రెబనాస్ లో హిజ్బుల్లా స్థాపరాలు ద్వంసం ప్రక్రియ ఆదివారం మరింత ముమ్మరం అయింది. బీరుట్ లో వైమానిక దాడులు పెరిగాయి. నగరంలోని దక్షిణ శివారు ప్రాంతాల్లో ఇజ్రాయెల్ సేనలు బోరుగా వైమానిక దాడులు జరిపాయి. హిజ్బుల్లా ఉగ్రవాదుల స్థావరాలు, ఆయుధ నిల్వ కేంద్రాలను తమ క్షిపణులు తాకాయని ఇజ్రాయెల్ సైన్యం ప్రకటించింది. బీరుట్ లోని హిజ్బుల్లా ఇంటిలిజెన్స్ ప్రధాన కార్యాలయాన్ని కూడా తమ యుద్ధ విమానాలు చేదించాయిని తెలిపింది. మరోవైపు ఇజ్రాయెల్ లో మూడవ అతిపెద్ద నగరమైన హైఫాకు దక్షిణాన ఉన్న సైనిక స్థావరాన్ని తమ క్షిపణి తాకిందని హిజ్బుల్లా ప్రకటించింది. 'ఫాడీ 1' క్షిపణులతో దాడి చేశామని పేర్కొంది. కాగా దేశంలోని ఉత్తర ప్రాంతంలో జరిగిన ఈ దాడిలో 10 మంది గాయపడ్డారని ఇజ్రాయెల్ మీడియా తెలిపింది. కాగా రెబనాస్ లో 2000 మందికి పైగా చనిపోయినట్లు అంచనాగా ఉంది.

## కార్మికులకు బోనస్ ఇచ్చింది కాంగ్రెస్..

- ◆ ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి
  - ◆ కార్మికుల భవిష్యత్తుకు భరోసా ఇవ్వడమే లక్ష్యం
  - ◆ పంచన దారులకు న్యాయం చేస్తా
  - ◆ బొగ్గు ఉత్పత్తి ఖర్చు తగ్గించండి
- ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలను కాపాడుకోవాలి



**హైదరాబాద్ :** సింగరేణిని బీఆర్ఎస్ నిర్వీర్యం చేసిందని, కార్మికుల భవిష్యత్తుకు భరోసా ఇవ్వడమే తమ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమ్సూర్య అన్నారు. సోమవారం ప్రజాభవన్ లో సింగరేణి కార్మికులకు బోనస్ చెక్కులను పంపిణీ

చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సింగరేణి సంస్థ కార్మికుల ఆస్తి సింగరేణి సంస్థ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రకటనలే పరిమితం కాకుండా సింగరేణిలో వచ్చిన లాభాల్లో కార్మికులకు బోనస్ ను వాళ్ళని నిలబెట్టి ముందుకు తీసుకెళ్లే భార్యతమ ప్రభుత్వానిదని ప్రకటించారు. కార్మికుల అన్ని అవసరాలను తీరుస్తామన్నారు.







